

诸城农村公路

专业化养护全覆盖

□宋学宝 傅汝强 报道 本报诸城讯 平坦的路面,整齐的路肩,崭新的安全标志牌……春节期间,记者驱车行走在改造完成通车不久的相州镇郭家屯路上,感到特别的舒畅。这条路起于相州镇郭家屯村,止于峡山区尚家庄村,是一条连接20多个村庄的农村公路。由于原路面通行10多年破损严重,诸城市峡山区投资对该路段进行对接整修改造,大大改善了当地的道路交通环境,方便了群众出行。

养好农村公路,养一时易,养长时难。这是许多农村公路养护人的共识。为打造群众满意的交通环境,诸城市围绕破解农村公路建设和管护难题,不断加大改革力度,创新管理体制,大力实施惠民畅通工程,农村公路养护管理工作驶入了专业化、制度化、规范化的轨道。诸城市成立了农村公路建设养护管理领导小组,16处镇街(园区)分别成立农村公路管理机构,208个农村社区都有专职人员从事农村公路养护管理工作,形成了上下贯通、联动高效的工作体制。县道的日常养护、小修保养和水毁维修等工程资金由市政财政全额承担;乡村道路的养护管理资金按照每年每公里不低于1万元的标准,由市镇两级财政按4:6比例承担;养护资金实行专户存储、专款专用,为养护管理工作提供了坚强的资金保障。

围绕“养路还是养人”的问题,诸城市进一步修订完善了《农村公路建设养护管理暂行办法》,将全市所有农村公路养护管理全面推向市场,按照相关程序进行养护工程招投标。在前几年将285.1公里县道和64.5公里的山区道路分为3个片区、6个标段,公开招标确定4家专业公司进行日常养护管理和小修保养的基础上,2014年又将1950公里的乡村道路分为5个标段,公开招标确定了5家专业公司进行小修保养。至此,诸城所有农村公路专业化养护管理实现了全覆盖。

面对道路养护的更高标准,更重任务,更大难度,诸城市实行养护管理精细化,编制了《诸城市农村公路信息数据库》,全市所有农村公路和桥梁建立起翔实的信息电子档案,实现了信息化管理;制订了15个统一的养护目标,明确工作标准,细化养护指标;深入开展预防性和季节性养护,变被动修补为主动养护、变事后治理为超前防范,全面达到路面整洁平整、公路视野良好、路基坚实稳定、边坡顺适稳固、排水畅通无阻、附属设施完好的养护标准。

坊子举办 企业下乡岗位对接 招聘会

□通讯员 宁晓红 尹成军 报道 本报潍坊讯 3月4日,坊子区坊安街道南流大集上人潮涌动,由坊子区人社部门、坊安街办联合举办的2015年春潮行动“企业下乡岗位对接”招聘洽谈会在此举行,近千名农村劳动者、高校毕业生和失业人员,在家门口挑选适合自己的工作岗位。

“一年多没回来,真没想到家乡多了这么多好企业。今天,我找到了一份从事销售的工作,每月工资2500多元,还管吃管住,比在外地打工好多了!”家住南流村的王娟,常年在外地打工,在这次洽谈会上,她与新合盛集团签订了就业协议,第二天就可以上班,她从洽谈会的人流中挤出来,难以抑制喜悦的心情。此次招聘洽谈会有来自坊子区的新合盛集团、智新电子、韩一皮革、正达实业等近20家企业,招聘岗位涵盖机械加工、营销、食品加工、电子科技、纺织、钳工、焊工、油漆工等60多个工种,进场求职者近800人,与企业达成就业意向320人。

滨海190家企业 缴税皆过百万元

□记者 都镇强 通讯员 王志顺 报道 本报潍坊讯 记者近日从潍坊滨海区获悉,2014年度该区实缴税金过百万元的企业达到190家,与2013年度相比增加31家,工业经济运行质量稳步提升。

据了解,在2014年度实缴税金过百万元的190家企业中,缴税超过500万元的企业达到59家,过1000万元的企业31家,过5000万元的企业10家,过亿元的企业3家。去年,潍坊滨海区把握新常态新要求,以经济转型升级为主线,以科技创新为抓手,大力发展海洋特色产业,不断增创开放发展新优势,取得显著成效。

农民王新光连续5年 举办乒乓球赛

□通讯员 张停停 王明志 报道 本报潍坊讯 2月26日,坊子区黄旗堡街道西门口村热闹非凡,来自全区的60多名乒乓球爱好者齐聚一堂,参加坊子区第五届“纪都杯”乒乓球大赛。

据了解,这次大赛是由西门口村农民王新光出资举办的。2011年,王新光拿出7000多元成功举办坊子区首届农民乒乓球赛,此后,他连续5年出资举办乒乓球比赛,受到了群众称赞。“尽自己所能,丰富一下大家的精神生活,活动期间,大家还可以相互交流一下致富经验,虽然破费点,但是心里很高兴。”王新光说。

村村设有“四德榜” 家家争当“文明户”

柳疃：丝绸古镇沐浴文明新风

□本报记者 都镇强 宋学宝 本报通讯员 李国辉

2月28日,第四届全国文明村镇名单出炉,昌邑市柳疃镇榜上有名,是潍坊市唯一入选的镇。

3月4日,记者驱车来到昌邑市柳疃镇,映入眼帘的是笔直宽阔的马路、整齐划一的树木、造型别致的路灯、鳞次栉比的楼房,让人仿佛置身于现代化的都市中。通往各村的乡间道路,也已是洁净硬化的水泥路;树木包围之中的农家小院,看不见半点柴堆、垃圾;村庄内的墙壁上,满是各种各样的宣传画和大字标语;文体广场上,健身器材一应俱全,黄发垂髫怡然自得……

来到柳疃镇长胡同村,一处悬挂着老年洗浴室标牌的房屋引起了记者注意。走进去一看,屋内衣橱、拖鞋、水龙头、浴池、搓背床、桑拿室应有尽有,不亚于城里洗浴中心的

配置。村民姜言波老人说:“村里70岁以上的老人一个月可以免费洗3次,陪同老人来的孩子也免费。我今年74岁了,第一次蒸桑拿,真舒坦。”

为引导孝德文化传播,树立尊老敬老的风尚,长胡同村除修建了浴室外,每月还为60岁以上的老人发30元生活费。“别的村也有来洗的,和我们一个待遇,孩子能陪着来更好,那是孝顺,得多鼓励!我们这儿要是传出去谁不孝顺,在村里就抬不起头,娶媳妇嫁闺女都难。”姜言波说。

柳疃镇张家车道村内,一群妇女着装一致,在音乐的旋律下练习着广场舞。优美的舞姿赢得围观村民阵阵叫好。村民张春东说:“原来村里人冬天要凑在一起打麻将、玩扑克、喝啤酒,要么就在家看电视。现在只要锣鼓一响,村民饭都顾不上吃就到村文化大院集合。男的敲鼓,女的跳舞。交流多了,笑声也多了。我们村里还有图书馆呢,进去看看杂志报纸也挺好。”

在看广场舞表演的过程中,记者观察到,人群中抽烟的很少,偶见几个抽烟的,也会在抽完后将烟蒂掐灭,扔进附近的垃圾箱内。

柳疃镇是著名的“丝绸之乡”,丝绸技艺有300多年历史,是潍坊市和山东省非物质文化遗产,该镇还投资2000万元建设了丝绸博物馆,对丝绸文化进行全方位展示,弘扬了传统文化。柳疃镇还是我省重要的海盐生产地,原盐年产量占全省海盐产量的五分之一。在盐场有5年打工经历的小高是菏泽巨野人,他谈起在这里的感受时说:“这里的人特别实在厚道!我喜欢这个地方。去年整个盐业市场不景气,盐场的效益很不好,但是老板都是按时发工资,没有欠我一分钱,过年时还给了我一箱酒和500块钱,让我回去带给父母。我很受感动!老板这么有诚信,讲信用,所以我今年早早地回来了。我有很多老乡也想来呢!”

柳疃镇党委书记王明胜介绍说,柳疃镇获

樱园社区

为老年人服务网格化

□都镇强 董晓慧 报道

本报潍坊讯 潍坊市奎文区梨园街道樱园社区对老年人实行网格化服务,从老年人最关心、最现实的小事、难事、急事入手,调动社会各方面力量,把社区建设成老年人欢度晚年的温馨港湾。

樱园社区安排专人负责老年人工作,按楼区划分为8个网格,每个网格安排1名工作人员、1名党组织联系人、1名热心居民,对老年人实行网格化服务;对每一位老年人都入户走访,了解其年龄、健康、家庭、工作经历、专业特长等情况,登记造册,发放“联系服务卡”,依托社区数字化管理平台,分类建立服务管理档案、人才档案、资料档案,通过发送短信、分片入户等方式与老年人建立固定联系,及时掌握老年人的情况。

该社区还设立了老年托老中心和老年人活动中心,配备了乒乓球活动室、棋牌室、电子阅览室、休息室、养生保健室等服务场所,形成了“居家养老”与“社区养老”相结合的养老服务生活模式,为老年人提供学习辅助、生活照料、文化娱乐、医疗康复、体育健身、紧急援助等各种服务项目。



□记者 张鹏 宋学宝 报道

3月4日,在潍坊学院考点,音乐、表演专业的考生带着考试用品赶往考场。今年共有82所省外高校在潍坊设点。从2003年至2015年,潍坊已经连续13年承办艺考,今年该市共有8543名艺考生。

梨园街道

举行群众文艺汇演

□都镇强 董晓慧 报道

本报潍坊讯 3月5日下午,奎文区梨园街道举行“共筑中国梦,欢庆幸福年”2015年春节群众文艺汇演。演出中,梨园街道对2014年度“最美梨园”人物、家庭及“最美梨园”景象摄影、书画作品获得者进行了颁奖。

□郭继伟 董超 马振国 报道

本报临朐讯 “今天的演出实在太精彩了,还没过瘾,明天我还要早点赶过来看。”3月4日,在临朐县东城街道杨家庄村文化广场,65岁的村民王淑香看完演出后高兴地说。今年元宵期间,杨家庄村连续4天举办晚会,吸引了大批村民前来观看。

早年从杨家庄村嫁到辛寨镇的吴克秀女士,一直是杨家庄京剧团的骨干力量。她今年已经63岁了,正月初十、十一,她像赶场一样

在辛寨镇出演了3场。3月4日这天,吴克秀回到杨家庄村演出了剧目《看大王》、《武家坡》,字正腔圆的演唱为她赢得了满堂彩。吴克秀说:“不管有什么烦心事,一唱京剧,就什么都忘了。”

颜世奎是邻村颜家洼村的村民,也是一名资深票友,他演唱完豫剧剧目《谁说女子不如男》后笑着说:“老少爷们喜欢看、喜欢听,咱就会一直唱下去。”

杨家庄京剧团团长吴克文介绍,此次演出从前期策划、人员组织到节目表演等各个环

节,全部由村民和当地的戏曲爱好者完成,表演从3月3日一直持续到3月6日,每场演出2个多小时,京剧、舞蹈、歌曲、快板等各类节目轮番上阵,为群众献上精彩的传统文化盛宴。

据了解,杨家庄村是当地有名的“百年京剧村”,村里人学唱京剧迄今已有110余年历史。村里成立的“杨家庄京剧戏班”目前已传承到第五代,现有成员60多人,一年仅到外地演出就有十几场。逢年过节,村里搭台唱戏已经成为惯例。

“百年京剧村”自办元宵晚会

安丘市育英中学为教师免费查体

为了让教师们及时清楚地了解自己的身体状况,做到无病早预防,有病早治疗,更好地投入到教学工作中,3月2日至5日,安丘市育英中学组织全体教师到安丘市人民医院进行了免费健康体检。

□陈加新 马秀娟 报道

安丘：科技进步对经济增长贡献超六成

□记者 宋学宝 通讯员 刘久平 宋晓东 报道

本报安丘讯 上海细粉体技术有限公司安装了产自安丘的在线清洗技术气流粉碎机,到现在已运行一年半时间,共节约人工清洗费用23万元。潍坊埃派粉体技术设备有限公司作为安丘的一家高新技术企业,单单一个气流粉碎机产品,去年就实现了2200万元的销售收入。公司负责人贾文浩说:“我们公司常年与北京清洁能源研究院、中国建材研究总院进行技术合作,去年又与“千人计划”学者刘先先合作研发粉体设备核心部件,填补了国内空白。”科技型企业的崛起,助力安丘经济进入发展的快车道。截至目前,这个市共有高新技术企业18家,去年高新技术产业产值占规模以上

工业总产值的比重达18.6%,科技进步对该市经济增长的贡献率达到63%。

安丘市把鼓励支持发展高新技术产业,作为提升县域经济竞争力的关键措施来抓。对于当年认定的高新技术企业,将减按15%征收企业所得税,并且给予20万元的奖励扶持资金。一批企业依靠技术创新,占领了行业制高点。山东信川机械有限责任公司是该市一家专业制造印刷后工序包装机械设备的企业,占据国内高速模切机市场20%以上份额,企业销售收入年均增长60%以上。公司自主研发的半自动卧式平压平模切机,达到国内最先进水平,短短3年时间,已生产研发了各类平压平模切机30余款,平均每年10个新产品,牢牢占据行业第一的位置。从原先的默默无闻,到今天的行业“老大”,信川发展印证了技术创

新的巨大推动作用。该公司拥有国内唯一一家“中国平压平模切机技术研发中心”,50余人的科研队伍,自主知识产权23项,仅去年一年,就投入科研经费700多万元。目前,产品远销20多个国家。

支持传统企业实施技术改造,实现“二次创业”,是安丘市鼓励企业科技创新的又一做法。该市鼓励传统企业进行“零增地”技术改造,对于这类项目,给予一定的财政、税费优惠。“新能源汽车智能热管理系统研发”项目,获2014年山东省科技发展计划立项,一年可新增产值4000万元。”潍坊恒安散热器集团有限公司董事长李绍志说。作为一家从事车用与工业用热交换设备的高新技术企业,从传统到高新,恒安是不断实现技术创新的践行者。1992年,该公司通过技改,使企业产品结构从

单一的管片式调整为管片式和管带式两种结构,逐步打开了市场。1998年,从美国引进国内外最先进的制造技术和工艺生产,建成中国第一条铝质散热器生产线,填补了国内空白,产品不仅重量轻、散热好、寿命长,而且在行业内首次提出模块化组合概念。2011年,投资5.2亿元开发大型工业换热器。目前,该公司拥有国内最先进的热交换检测中心,全省同行业唯一的省级热交换工程技术研究中心,工程技术人员200余人,先后获得专利技术近百项。

科技型企业异军突起,催生了一批俏销市场的高新技术含量产品。安丘市的造纸成套设备、大功率换热器、地源热泵、碳化硅防弹材料、风力发电塔架等产品市场占有率稳步提升,已成为行业“单打冠军”。